

## Тенденции бюджетных реформ крупным планом

*Серия семинаров, посвященная эффективному финансовому управлению на муниципальном уровне с учетом изменений и новых требований бюджетного законодательства, прошла в Нижегородской и Ленинградской областях. Более 80 специалистов финансовых органов муниципалитетов данных субъектов РФ ознакомились с методикой качественного и своевременного исполнения новых требований бюджетного законодательства, а также с инструментами их реализации, представленными экспертами Компании «Бюджетные и Финансовые Технологии» (БФТ).*

Сегодня вопросы, касающиеся законодательных новаций финансового управления в 2013 г., в т. ч. обусловленные изменениями в Бюджетном кодексе РФ, актуальны, как никогда. Семинары, организованные Компанией БФТ, охватили широкий круг наиболее острых для муниципальных образований тем:

- ❑ от формирования бюджета в программном представлении до подробного изучения инструментов оценки и мониторинга эффективности деятельности органов государственной власти;
- ❑ от обсуждения ключевых аспектов контрактной системы в сфере закупок до организации взаимодействия администраторов доходов и учреждений в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП).

В рамках семинара в Нижегородской области начальник отдела методологии бюджетной классификации Департамента бюджетной политики и методологии Минфина России И.Ю. Кузьмин выступил с докладом на тему «Основные вопросы порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в 2013 году. Формирование, применение программной классификации расходов бюджетов». В ходе своего выступления он отметил, что причинами типичных ошибок при применении классификации операций сектора государственного управления на сегодняшний день являются некорректная формулировка предметов государственных (муниципальных) контрактов, неоднозначная трактовка отдельных положений Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, а также применение писем Минфина России и Федерально-

го казначейства, которые в настоящий момент признаны утратившими силу.

Развивая тему перехода муниципалитетов к программному бюджету, эксперты Компании БФТ отметили, что сегодня особое внимание уделяется эффективному расходованию средств бюджета, которое напрямую влияет на достижение высоких показателей социально-экономического развития территорий. Комплексное решение Компании БФТ «Поэтапный переход муниципального образования на программный бюджет» и реализованная в системе «АЦК-Планирование» подсистема «Аналитическое распределение бюджетных ассигнований по программам» позволяют муниципалитетам качественно и оперативно реализовать полный комплекс мер по подготовке перехода муниципального образования на программный бюджет.

Кроме того, в ходе семинаров в Нижегородской и Ленинградской областях обсуждались вопросы совершенствования статуса муниципальных учреждений, перехода к единому регистру муниципальных услуг, формирования муниципальных заданий и расчета их финансового обеспечения с помощью комплексной системы «АЦК-Бюджетные услуги».

Экспертами Компании был подробно рассмотрен вопрос организации муниципального финансового контроля и контроля закупок в свете Федеральных законов № 252-ФЗ и № 44-ФЗ. В связи с принятием указанных нормативно-правовых актов органам государственной власти и местного самоуправления предстоит большая работа не только с нормативной базой, регулирующей распределение соответствующих полномочий и регламентирующей деятельность органов внутреннего государственного (муниципаль-

На правах рекламы



ного) финансового контроля, но и в части реализации механизмов аудита, контроля и надзора в сфере закупок. Комплексная система автоматизации деятельности контрольно-ревизионных органов муниципалитетов «АЦК-Бюджетный контроль» уже сегодня позволяет создать единую систему внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля в соответствии с последними требованиями законодательства и охватывает весь бюджетный процесс (планирование и исполнение бюджета, государственные и муниципальные закупки).

Специалисты финансовых органов смогли ознакомиться с механизмом взаимодействия администраторов доходов и учреждений в ГИС ГМП с помощью подсистемы «АЦК-Администратор» системы исполнения бюджета «АЦК-Финансы». Уникальность подсистемы заключается в том, что она может быть установлена как отдельно у каждого администратора поступлений в бюджет, так и у органа, уполномоченного на передачу начислений в регионе, – агрегатора начислений для централизованного сбора и передачи информации о начислениях за оказанные услуги в ГИС ГМП, а также получения сведений о фактах их оплаты.

На семинарах широкое обсуждение получила тема внутренних и внешних инструментов мониторинга эффективности деятельности органов власти, в качестве которых эксперты Компании БФТ привели Внутренний портал муниципального образования и портал «АЦК-Открытый бюджет». В частности, благодаря Внутреннему portalу обеспечивается быстрое и легкое восприятие текущей картины достижения целей социально-экономического развития и государственных программ муниципалитета. Ключевое преимущество решения – полнофункциональное

мобильное приложение, с помощью которого главы муниципалитетов могут детально просмотреть все разделы портала и следить за ситуацией в муниципалитете вдали от своего рабочего места, находясь, к примеру, в командировке. В свою очередь, портал «АЦК-Открытый бюджет» направлен на решение задач повышения открытости и доступности для граждан и организаций информации о бюджетной системе муниципального образования.

В настоящее время особенно актуальным также является вопрос повышения неналоговых доходов местных бюджетов. Согласно методическим рекомендациям Минфина России увеличению доходов от использования муниципального имущества способствует систематизация сведений о его наличии и использовании. На решение поставленных задач на муниципальном уровне направлен программный комплекс «SAUMI» – автоматизированная система управления государственной и муниципальной собственностью с возможностью адаптации к требованиям регионального и местного законодательства, обеспечивающая повышение эффективности и качества управления земельно-имущественным комплексом. Решение взаимодействует с системой межведомственного взаимодействия (СМЭВ) и ГИС ГМП.

Эксперты Компании БФТ провели индивидуальную работу со всеми участниками мероприятий, дали практические рекомендации по методологическому и информационно-техническому обеспечению бюджетного процесса на муниципальном уровне. Специалисты финансовых органов отметили практическую значимость семинаров, полезность и доступность информации, а также профессионализм и высокий уровень подготовки специалистов БФТ.

